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OKO OSAM POSTO STANOVNIŠTVA 
DOTAKLO DNO ŽIVOTA

U nizu usluga koje pruža Centar za 
socijalni rad u Somboru najpoznatije su 
socijalna pomoć i jednokratna novča-
na naknada. Interesovanje za obe vrste 
socijalne podrške je, nažalost, u pora-
stu. Privatizacija preduzeća, stečajevi 
i modernizacija tehnologije uslovili 
su da se menja i struktura „klijenata“ 
Centra za socijalni rad.

TRANZICIJA GAZI 
DOSTOJANSTVO
- Socijalno raslojavanje stanov-

ništva je sve veće. Struktura korisni-
ka novčane socijalne pomoći je sve 
raznovrsnija. Ono što postaje upad-
ljivo jesu mlade porodice, ljudi koji 
se nalaze u vremenskom vakuumu. 

To su uglavnom bračni parovi koji 
su prešli 45 - 50 godina starosti, iza 
sebe imaju radnog staža, izgradili 
su kuće ili imaju stanove, ali su iz 
određenih razloga ostali bez posla, 
ne ispunjavaju uslove za odlazak 
u penziju, a tržište rada ih više ne 
trpi. Oni uglavnom smatraju da im 
je pregaženo dostojanstvo, teško se 
odlučuju da dođu u Centar za soci-
jalni rad, iako im to pravo pripada. 
Vrlo često se susrećemo s tim da ne-
ko od tih ljudi dođe i kaže: Ovo je 
dno dna! – priča Ivana Kulić-Niko-
lić, diplomirani socijalni radnik u 
Centru za socijalni rad u Somboru.
- Takvim porodicama iznos socijalne 
pomoći ne zadovoljava potrebe na 
koje su navikli, jer su pripadali sred-

njoj klasi, pa su i proh-
tevi veći. Kuće i stanovi 
tih ljudi su opremljeni, 
ali se vidi da su nameštaj 
i tehnika stari – dodala 
je Ivana Kulić-Nikolić.
Nova kategorija korisnika 
socijalne pomoći su i sa-
mačka domaćinstva, kao 
i stariji, neoženjeni muš-
karci, koji žive sa rodi-
teljima penzionerima. U 
takvim slučajevima soci-
jalna pomoć se dodeljuje 
tek nakon procene teren-
skih socijalnih radnika, a najčešće se 
završava tako da se pravo na novča-
nu naknadu stiče posle smrti roditelja. 
Tamo gde su svi članovi domaćinstva 

radno nesposobni dodeljuje se za 20 
odsto uvećana novčana socijalna po-
moć. Oni koji su zbog bolesti prisi-
ljeni da traže i dodatak za tuđu negu 
i pomoć, a nisu penzioneri, to pravo 

mogu da ostvare preko Centra za so-
cijalni rad. Naravno, ta pomoć nije 
vezana za socijalno stanje, ali se če-
sto dešava da se prepliću.

OPUSTOŠENA I 
OSIROMAŠENA 

SELA  
Kako u Centru za soci-

jalni rad primećuju, drastič-
na je razlika u materijalnom 
stanju stanovnika grada i 
sela, na štetu ovih drugih.
- U gradu ipak postoji ne-
ki rad “na crno”, može da 
se nađe privremeni ili po-
vremeni posao. Ono što je 
održavalo selo, a to je neki 
nadničarski rad i drugi po-
slovi vezani za poljoprivre-
du, polako iščezava. Takve 
poslove sada menja meha-
nizacija, a ni iznos nadnica 
se godinama ne povećava – 
kaže Ivana Kulić Nikolić 
iz Centra za socijalni rad.

Takvo stanje posebno je primetno u 
Kljajićevu i Telečki, gde je ranije bilo 
mnogo nadničarskih poslova, posebno 
u berbi duvana. Situacija je manje-
više slična u svim selima, sve je vi-

še praznih kuća i 
porodica u socijal-
noj potrebi – pri-
mećuju u sombor-
skom Centru za 
socijalni rad. Si-
tuacija se dodatno 
komplikuje kada se 
nezaposlena osoba 
razboli i treba da 
doputuje u grad u 
bolnicu. U takvim 
slučajevima ljudi 
sa sela završava-
ju na vratima Cen-
tra za socijalni rad, 
tražeći jednokrat-
nu novčanu pomoć.
Dok je novčana 
socijalna pomoć u 
nadležnosti države, 
odnosno republič-
kog budžeta, jednokratna novčana 
pomoć pada na teret gradske kase. 
Iznosi koji se dodeljuju građanima 
u potrebi su simbolični, ako se ima 
u vidu da se mesečno odobri oko 
200 zahteva, a na raspolaganju je 
nešto manje od pola miliona dinara.
Pravo na jednokratnu novčanu 
pomoć, u principu, imaju svi gra-
đani: nezaposleni, penzioneri, 
korisnici socijalne pomoći... od-
nosno oni koji se u određenom 
trenutku nađu u stanju socijal-
ne potrebe, prema kriterijumima 
koje defi nišu adekvatni propisi.
- S obzirom na to da je kriza sve veća 
i da je korisnika socijalne pomoći sve 
više, oni ipak imaju prioritet. Najveći 
problem sa jednokratnim pomoćima je 
u tome što ne funkcioniše dobro sistem 
socijalne i zdravstvene zaštite. Često 
nam se ljudi  obraćaju sa zahtevom da 
im se pokriju zdravstveni troškovi, bez 

obzira što se oni refundiraju. Njihova 
isplata često kasni ili je nedovoljna. 
To nije socijalna zaštita, to spada u 
nadležnost zdravstvene – objašnjava 
Ljubomir Filaković, diplomirani 
pravnik u Centru za socijalni rad.
Za popravku socijalnog stanja neop-
hodna su pozitivna kretanja u ekono-
miji: ne samo zbog smanjenja neza-
poslenosti i broja građana u socijalnoj 
potrebi, već i zbog većeg budžeta na-
menjenog za novčanu socijalnu po-
moć. Osim toga, tako bi bilo omoguće-
no i uvođenje novih socijalnih usluga 
koje bi smanjile siromaštvo u društvu, 
pružale kvalitetniju zaštitu ugroženim 
porodicama, pa se ne bi sve svodilo na 
najobičnije zadovoljavanje životnih 
potreba za ishranom, odnosno golo 
preživljavanje, nedostojno društve-
nih normi, koje barem deklarativno 
ova zemlja usvaja kao svoje!
 T. Farago

Ivana Kulić Nikolić Ljubomir Filaković

• Ivana Kulić-Nikolić: Socijalno raslojavanje stanovništva je sve veće, a struk-
tura korisnika novčane socijalne pomoći je sve raznovrsnija. Ono što  postaje 
upadljivo jesu mlade porodice koje traže pomoć, ljudi koji se nalaze u vremen-
skom vakuumu
● Ljubomir Filaković, diplomirani pravnik: Situacija je manje-više slična u svim 

selima, mnogo je praznih kuća i porodica u socijalnoj potrebi.  Sve se dodatno kom-
plikuje kada se nezaposlena osoba razboli i treba da doputuje u grad u bolnicu...

“Савет социјалистичке омладине Град-
ског одбора Социјалистичке партије Сомбор 
је организовао хуманитарни турнир у малом 
фудбалу под називом “Подржи живот - за 
Павла Штрпца”. Турнир је одржан у суботу, 
23. јуна у Градској хали “Мостонга”.

На турниру су учествовале екипе младих 
социјалиста из Србобрана, Сивца, Апати-
на и Сомбора. Својим учешћем подршку 
својој омладини дали су ветерани из Град-
ског одбора СПС.

Иако резултат није био у првом плану, 
дипломе су додељене најбољој екипи из 
Србобрана, а сви учесници су добили за-
хвалнице.

Павле Штрбац је студент Пољопривредног 
факултета у Новом Саду, оболео је од 
дистоније. Упркос овој болести уписао је 
трећу годину факултета са просечном оце-

ном изнад осам. Двадесетједногодишњи 
Павле прикупља средства за лечење ма-
тичним ћелијама у Москви, које кошта 
60.000 евра.

На хуманитарном турниру прикупљено 
је 50.000 динара. 

Савет социјалистичке омладине Град-
ског одбора Социјалистичке партије Сом-
бор захваљује свима који су подржали ову 
акцију и позива оне који могу да пруже 
помоћ нашем суграђанину. 

Новчана донација уплаћује се на текуће 
рачуне код НЛБ Банке:

динарски рачун је 310-0200300003213-
97 на име Павле Штрбац и

д е в и з н и  р ач у н  I B A N : 
RS35310023050030038360 на име Павле 
Штрбац”, саопштава Градски одбор СПС 
Сомбор. 

САОПШТЕЊЕ ГРАДСКОГ ОДБОРА СПС

ХУМАНИТАРНИ ТУРНИР ЗА ПАВЛА ШТРПЦА

Zaposleni u Centru za socijalni rad primetili su još jednu kategoriju 
novih korisnika: dobrovoljno nezaposlene osobe! To su uglavnom mlađi 
ljudi, radno sposobni, koji se ni ne trude da pronađu nekakav posao jer 
se zadovoljavaju iznosom novčane socijalne pomoći.

DOBROVOLJNO 
NEZAPOSLENE OSOBE!

Novčana socijalna pomoć za radno sposobnog nosioca domaćin-
stva iznosi 6.775 dinara, dok se za svakog narednog odraslog člana 
dodeljuje polovina tog iznosa. Za decu mlađu od 18 godina cifra se 
množi sa koefi cijentom 0,3. Računica onda kaže da četvoročlana rad-
no sposobna porodica sa dvoje maloletne dece može da dobije 14.225 
dinara novčane socijalne pomoći. Kada se pogledaju današnje cene 
namirnica i troškovi komunalija, sasvim je jasno da taj iznos nije 
dovoljan ni za zadovoljavanje najosnovnijih životnih potreba.

ZA ČETVOROČLANU PORODICU 
MALO VIŠE OD 14.000 DINARA

Centar za socijalni rad

Mehanizacija umesto nadničara

СТРАНКЕ

Одборничка група „Бољи Сомбор“ саопштила 
је на конференцији за штампу одржаној у уторак, 
26. јуна, да је недавно формирана градска власт 
већ на првој седници Скупштине показала да нема 
план опоравка сомборске привреде. 

- Они не знају и немају тај одговор јер последњих 
16 година управљају овим градом и део су тима 
који је уништавао привреду. Распоред задужења у 
Градском већу показује да они том проблему не дају 
скоро никакав значај. Од 11 људи, један је задужен 
за пољопривреду, а заменик градоначелника 
ће се проблемима привреде бавити успут. То 
говори о промашеном концепту организације 
извршне власти – изјавио је Борислав Аврамовић, 
одборник „Бољег Сомбора“. 

Аврамовић је додао да нема ничег новог у 
градској власти, осим да су се људима који су 
последњих 16 година на власти придружили они 
који су владали пре њих. 

- Да ли је резултат воље грађана да радикали 

подржавају демократе? Како у истом тиму 
могу заједно да играју заговорници европских 
интеграција и жестоки противници тих 
интеграција? И шишани и они који су их шишали, 
патриоте и издајници, пролетери и капиталисти? 
То само говори о томе да су превладали лични 
интереси и интереси партијских централа у Новом 
Саду и Београду – речи су Аврамовића. 

Наташа Петојевић, одборница „Бољег 
Сомбора“, казала је да је очекивала другачију 
атмосферу приликом њеног првог уласка у 
скупштину. 

- Очекивала сам да се нова власт бори за 
Сомбор јер је заиста крајње време. Очекивала 
сам да ће бити реалнији и самокритичнији и 
да ће направити градску власт од људи који су 
најбољи у свом послу за одговарајући сектор, без 
обзира на страначку опредељеност. Међутим, моја 
очекивања нису била близу стварности – рекла 
је Наташа Петојевић. Н. Ж. 

КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА ШТАМПУ ОДБОРНИЧКЕ ГРУПЕ „БОЉИ СОМБОР“

ВЛАСТ НЕМА РЕШЕЊА ЗА ПРИВРЕДУ


